

云霄快讯

总第390期

2022年 第1期

1月7日

星期五

农历辛丑年十二月初五日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县代表团参加漳州市十七届人大一次会议

本报讯 1月5日上午，漳州市第十七届人民代表大会第一次会议在芗城开幕。市长王进足代表市政府向大会作政府工作报告。县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥等云霄县代表团33名市人大代表到漳参会，并在开幕式后，召开代表团会议，审议市政府工作报告、计划和预算报告等。

市委常委、政法委书记张慧德，副市长崔为磊分别在云霄县代表团参加审议。

市人大代表、县委书记蓝良木主持会议并讲话。

蓝良木表示，王进足市长所作的市政府工作报告主题鲜明、内涵丰富、重点突出；报告中提及加快建设漳州核电、闽粤联网换流站、抽水蓄能电站等清洁能源产业项目，以及打造全国最大的贝类繁育基地，与云霄今后五年发展息息相关。全县重点项目建设和贝类种业发展在加快现代化富美新漳州建设进程中占据重要位置，对云霄来说既是鼓励也是压力。我们要有强烈的危机感和紧迫感，要清醒看到人均GDP、人均存款、人均财政收入等部分指标与全市发展的差距，正视资源有限、实体经济氛围不浓等短板，进一步找准定位，坚持中央和省、市提出的“稳字当头、稳中求进”经济工作总基调不动摇，抓住机遇、跨越发展，奋力晋位争先，力促“十四五”期间主要经济指标达到全市乃至全省平均水平。

就如何结合云霄实际，贯彻落实好市政府工作报告提出的各项目标任务，蓝良木强调三点意见。

产业发展是优先。要按照市委市政府开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和实施“七比一看”竞赛的部署安排，把“突出工业、突破工业”摆在首要位置，全面树牢“项目为王、项目为大、项目为重”理念；尤其是紧扣市千百亿产业培育行动计划，以漳州核电为龙头带动，不断强化招商引资和要素保障，有效提高土地集约利用率，助推核电配套项目做大做强。



县领导督促检查农村人居环境整治工作

本报讯（云霄县人居办）乡村要发展，环境是底色。1月6日，云霄县委副书记方毅强、副县长蔡权城分别带队采取不打招呼、不设路线、随机暗访的方式，到镇村督促检查农村人居环境整治开展情况。

县领导先后对下河乡世坂村、新坡村、莆美镇前涂村、开发区马山村、三东村、列屿镇宅后村、城内村、城外村、山前村、陈岱镇岱南村、呈安村和火田镇东车村、佳园村、东厦镇东厦村、溪塘村、云陵镇下坂村、下城村等17个村进行督促检查。从现场发现的问题来看，部分镇村仍然存在垃圾乱丢、污水横流、畜禽散养、房前屋后乱堆乱放等问题。反映出部分镇村在开展农村人居环境整治工作上政治站位不高，紧迫感责任感不强，落实决策部署节奏慢、效率低，存在思想上盲目懈怠、麻痹大意，行动上被动应付、松散拖沓的倾向。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗，也是最基础的一环、最关键一战。改善农村人居环境看似是一个



云霄县代表团参加漳州市十七届人大一次会议

提升市民文明素质，深化全国文明城市创建活动，引导群众从“要我创”变为“我要创”，将文明创建工作转化为自觉行动，弘扬社会正能量。要守好发展底线，严格做好疫情防控、生态环保工作，加强党风廉政建设和基层治理体系建设，压紧压实企业安全生产主体责任，加大卷烟打假和打击治理电信网络诈骗工作力度。

审议中，代表们一致认为市长王进足所作的《政府工作报告》既融汇中央精神和省、市党代会精神，又符合漳州工作实际，是一份思路清晰、科学严谨的好报告。

大家结合各自工作实际，围绕云霄工业发展、乡村振兴、民生事业等方面，积极建言献策，现场气氛热烈。

会议期间，云霄代表团还审议了市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

蓝良木指出，《人大工作报告》总结了五年来人大坚持党的领导、坚持围绕中心、坚持民心所向、坚持实用立法、坚持代表主体地位、坚持自身建设等6个方面工作成果，提出了今后五年工作建议，是一份服务中心、服务大局、为民尽责的好报告。

市中级人民法院、市人民检察院工作报告总结成绩实事求是，谋划未来思路清晰、方向明确。云霄“两院”在上级关心指导下，形成了一批典型经验，县检察院有力推动红树林退养还湿等一批中央生态环保督察反馈问题整改销号，县法院荣获全国文明单位、推进地标产品保护、助力乡村振兴。

蓝良木希望，云霄县的市人大代表们能多提主意、多提意见，确保市委市政府、县委县政府中心工作在哪里，人大代表的力量汇聚到哪里、发挥到哪里，在为民办实事方面更好出谋划策，共同提高全县人民幸福指数，建设人民更加满意的幸福和谐云霄。

云霄县领导调研指导“近邻党建”工作

本报讯（方淑娟）1月5日上午，云霄县委常委、组织部部长张东洲到云陵镇丽都社区、莆美镇宝龙社区，调研指导“近邻党建”工作。县领导对丽都社区、宝龙社区充分利用好社区自有场地资源，将更多的空间留给社区居民的做法表示赞扬和肯定，希望社区继续探索，挖掘社区空间优势，给老百姓带去更多的有益活动空间。

调研中，县领导要求，要传承弘扬“远亲不如近邻”的理念，通过建设有温度的“近邻党建”，着力提升社区治理水平，让群众生活和办事更方便，表达诉求渠道更畅通，进一步增强获得感、幸福感、安全感。

要在党建引领下形成共治合力，通过设立党员楼栋长等形式，发挥社区党组织党员先锋模范作用，激发居民参与社区事务的热情，吸引社会力量参与社区建设，同时要盘活社区志愿者资源，把更多的资源、管理和服务投放到社区，促使社区志愿服务为社区建设贡献更大力量。要多举办以邻里节为主题的居民活动，吸引居民主动从家中走出来，参与进小区建设中来，着力破解社区人际陌生化等问题。

要加快推广“近邻党建”做法，通过社区党组织引领、党员示范、邻里互助，共同办好群众“家门口”的事。机关党员干部要积极响应县委提出的在职机关党员干部到社区“报到”的号召，在参与“近邻党建”工作中，亮身份，比作为，做奉献。要问计于民，问需于民，结合“我为群众办实事”实践活动，解决群众迫切需求，让发展成果惠及广大居民。



县领导调研指导“近邻党建”工作